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ชื่อหน่วยงาน  หน่วยตรวจสอบภายใน  องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทาม
รายงานผลการประเมินองค์ประกอบของการควบคุมภายใน

 ณ  วันที่  ๓๐  เดือน  กันยายน  พ.ศ. ๒๕60
	องค์ประกอบการควบคุมภายใน
(๑)
	 ผลการประเมิน/ ข้อสรุป
(๒)

	๑.  สภาพแวดล้อมการควบคุม
     (๑.๑) กิจกรรมการจัดทำและรายงานแผนการตรวจสอบประจำปี วิเคราะห์จาก “สภาพแวดล้อมภายนอก” ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการตรวจสอบภายในฯ พ.ศ.๒๕๔๕ (ข้อ ๘) ให้ผู้ตรวจสอบภายในเสนอแผนการตรวจสอบประจำปีต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพื่อพิจารณาอนุมัติภายในเดือนกันยายนของทุกปี และส่งสำเนาแผนการตรวจสอบให้ผู้ว่าราชการจังหวัดทราบด้วย  วิเคราะห์จาก “สภาพแวดล้อมภายใน” อบต.บ้านทามมีกรอบอัตรากำลังตำแหน่งเจ้าหน้าที่ตรวจสอบภายใน ซึ่งมีการประชาสัมพันธ์รับโอนพนักงานส่วนตำบล และขอใช้บัญชีผู้ที่สอบแข่งขันได้
     (๑.๒) กิจกรรมการส่งรายงานรับรองการจัดวางระบบการควบคุมภายใน วิเคราะห์จาก “สภาพแวดล้อมภายนอก” ระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ. ๒๕๔๔ กำหนดให้รายงานต่อคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน ผู้กำกับดูแล และคณะกรรมการตรวจสอบเกี่ยวกับการควบคุมภายในอย่างน้อยปีละ ๑ ครั้งภายใน ๙๐ วันนับจากวันสิ้นปีงบประมาณ หรือปีปฏิทิน และแบบประเมินมาตรฐานการปฏิบัติราชการและนิเทศ อปท. ๕๙ เรื่องการควบคุมภายในและบริหารความเสี่ยงระดับองค์กร วิเคราะห์จาก “สภาพแวดล้อมภายใน” ซึ่งในแบบประเมินมาตรฐานการปฏิบัติราชการและนิเทศ อปท. ๕๙ อบต.บ้านทามอยู่ในเกณฑ์คะแนนที่ต่ำ ได้ ๑ คะแนน เพื่อให้องค์กรมีการควบคุมภายในที่มีประสิทธิภาพเพิ่มขึ้น จึงควรรายงานภายในวันที่ ๓๐ ต.ค. ๒๕๕๙ ตามเกณฑ์แบบประเมินมาตรฐานฯ
	ผลการประเมิน พบว่า หน่วยตรวจสอบภายใน แบ่งโครงสร้างและการปฏิบัติงาน ออกเป็น ๗ งาน คือ ๑.ตรวจสอบความถูกต้องและเชื่อถือของข้อมูล ทางด้านการเงิน การบัญชี และด้านที่เกี่ยวข้อง ๒.ตรวจสอบติดตามการดำเนินงานตามภารกิจส่วนงาน  ๓.ตรวจสอบการปฏิบัติงานของหน่วยรับตรวจให้เป็นตามกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ  ๔.ให้ข้อเสนอแนะและการปรับปรุงแก้ไขกิจกรรมที่ตรวจสอบในหน่วยรับตรวจ ๕.สอบทานระบบควบคุมภายใน  ตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน ๖.ปฏิบัติหน้าที่ตามคุณสมบัติมาตรฐานกำหนดตำแหน่งของพนักงานส่วนตำบล ๗.ปฏิบัติหน้าที่ที่เกี่ยวข้องตามที่ผู้บังคับ บัญชามอบหมาย 
จากการวิเคราะห์ประเมินผลตามองค์ประกอบของมาตรฐานการควบคุมภายใน ตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ.๒๕๔๔ พบความเสี่ยงในภารกิจ ๒ งาน คือ ๑.ตรวจสอบความถูกต้องและเชื่อถือของข้อมูล ทางด้านการเงิน การบัญชี และด้านที่เกี่ยวข้อง (กิจกรรมการจัดทำและรายงานแผนการตรวจสอบประจำปี) (กิจกรรมการตรวจสอบด้านการบัญชี)  ๒.สอบทานระบบควบคุมภายใน  ตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน (กิจกรรมการส่งรายงานรับรองการจัดวางระบบการควบคุมภายใน)

	องค์ประกอบการควบคุมภายใน
(๑)
	 ผลการประเมิน/ ข้อสรุป
(๒)

	     (๑.๓) กิจกรรมการตรวจสอบด้านการบัญชี วิเคราะห์จาก “สภาพแวดล้อมภายนอก” กองคลังไม่มีผู้ปฏิบัติงานด้านการบัญชี เนื่องจากเจ้าพนักงานการเงินและบัญชีโอนย้ายไป และกองคลังมีเจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานไม่เพียงพอต่อภารกิจงานในกองคลัง  วิเคราะห์จาก “สภาพแวดล้อมภายใน” นักวิชาการตรวจสอบภายใน ปฏิบัติงานตามกฎบัตร ,คำสั่งกำหนดงานและหน้าที่ความรับผิดชอบของหน่วยงานตรวจสอบภายใน และงานที่ได้รับมอบหมาย

๒.  การประเมินความเสี่ยง
     (๒.๑) กิจกรรมการจัดทำและรายงานแผนการตรวจสอบประจำปี มีจุดอ่อน คือ หน่วยตรวจสอบภายในไม่ได้ดำเนินการส่งสำเนาแผนการตรวจสอบประจำปีให้ผู้ว่าราชการจังหวัดภายในกำหนด(ก.ย.ของทุกปี) ปัจจัยเสี่ยง เนื่องจากไม่มีบุคลากรโอนย้ายมาดำรงตำแหน่ง แต่ได้ดำเนินการจัดส่งแผนการตรวจสอบประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ให้ผู้อำนวยการตรวจเงินแผ่นดินจังหวัดปราจีนบุรี และนายอำเภอศรีมหาโพธิ์ เมื่อวันที่ ๓๐ ก.ย.๕๙
      (๒.๒) กิจกรรมการส่งรายงานรับรองการจัดวางระบบการควบคุมภายใน  มีจุดอ่อน คือ ในการประเมินมาตรฐานการปฏิบัติราชการและนิเทศ อปท. ๕๙ ข้อ ๑ การบริหารภารกิจเพื่อให้เกิดประโยชน์สุขแก่ประชาชน ข้อ ๑.๔ การควบคุมภายในและบริหารความเสี่ยงระดับองค์กรของ อบต.บ้านทาม อยู่ในเกณฑ์ต่ำ (ระดับ ๑ คะแนน)  มีผลต่อการประเมินในด้านที่ ๑ การบริหารจัดการ 
      (๒.๓) กิจกรรมการตรวจสอบด้านการบัญชี 
มีจุดอ่อน คือ ผู้บริหารมอบหมายให้ปฏิบัติงานทางด้านการจัดทำบัญชี ทำให้ –ผู้ตรวจสอบภายในขาดความเป็นอิสระในการตรวจสอบทางด้านการเงินการบัญชี –เจ้าหน้าที่ได้ช่วยปฏิบัติงานในส่วนของสำนักงานปลัดและกองช่างบางส่วน ซึ่งการเพิ่มให้ช่วยงานในส่วนของกองคลัง มีผลทำให้ประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานในหน่วยตรวจสอบภายในลดลง เนื่องจากเวลาในการปฏิบัติงานไม่เพียงพอต่อภารกิจที่ได้รับ
	

	องค์ประกอบการควบคุมภายใน
(๑)
	 ผลการประเมิน/ ข้อสรุป
(๒)

	๓.  กิจกรรมการควบคุม
     (๓.๑) กิจกรรมการจัดทำและรายงานแผนการตรวจสอบประจำปี  ดำเนินการจัดทำแผนตรวจสอบประจำปี ๖๐ ให้แล้วเสร็จก่อนสิ้นเดือนกันยายน ๕๙ และสำเนาส่งให้ผู้ว่าราชการจังหวัด และสำนักงานตรวจเงินแผ่นดินภายในกำหนด ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการตรวจสอบภายในของอปท.พ.ศ.๒๕๔๕ (ข้อ ๘)  และระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินว่าด้วยการปฏิบัติหน้าที่ของผู้ตรวจสอบภายใน พ.ศ.๒๕๔๖ (ข้อ ๕)
      (๓.๒) กิจกรรมการส่งรายงานรับรองการจัดวางระบบการควบคุมภายใน  -บันทึกข้อความแจ้งทุกส่วนงานของอบต.บ้านทาม เรื่องการรายงานการติดตามประเมินระบบควบคุมภายในประจำปี โดยแจ้งกำหนดระยะเวลาการดำเนินงานและจัดส่งในระดับองค์กร (ภายในวันที่ ๓๐ ต.ค.๕๘)
-จัดประชุมโดยให้พนักงานส่วนตำบลทุกคนเข้าร่วมการประชุมเพื่อซักซ้อมความเข้าใจการจัดทำรายงานควบคุมภายใน
      (๓.๓) กิจกรรมการตรวจสอบด้านการบัญชี 
การควบคุมที่มีอยู่คือ  -ปฏิบัติงานตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินว่าด้วยการปฏิบัติหน้าที่ของผู้ตรวจสอบภายใน พ.ศ.๒๕๔๖ 
-ปฏิบัติงานนอกเวลาราชการเพื่อให้เป็นไปตามแผนการตรวจสอบภายในประจำปี 
-ปฏิบัติงานตามกฎบัตรการตรวจสอบภายใน
๔.  สารสนเทศและการสื่อสาร
     (๔.๑) กิจกรรมการจัดทำและรายงานแผนการตรวจสอบประจำปี
การจัดทำแผนการตรวจสอบภายในประจำปีมีการ แจ้งผู้กำกับดูแล แล้วขออนุมัติต่อนายก และแจ้งหนังสือภายในให้หัวหน้าส่วนงานทุกส่วนทราบ เพื่อประสานงานในการขอเข้าตรวจสอบประจำปี –การส่งแผนการตรวจสอบภายใน 

	

	องค์ประกอบการควบคุมภายใน
(๑)
	ผลการประเมิน/ ข้อสรุป
(๒)

	ประจำปีต่อผู้ว่าราชการจังหวัดปราจีนบุรี และสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน
     (๔.๒) กิจกรรมการส่งรายงานรับรองการจัดวางระบบการควบคุมภายใน   

ประสานงานกับทุกส่วนงานให้ปรับเปลี่ยนกำหนดเวลาการจัดทำการติดตามประเมินผลการควบคุมภายใน ตามระเบียบฯ ข้อ๖ ของทุกส่วนงานย่อย ให้สามารถดำเนินการจัดส่งรายงานได้ภายในระยะเวลาตามแบบประเมินมาตรฐานการปฏิบัติราชการและนิเทศของอปท.

      (๔.๓) กิจกรรมการตรวจสอบด้านการบัญชี 
-ชี้แจงให้ผู้บริหารทราบเกี่ยวกับการปฏิบัติหน้าที่ของผู้ตรวจสอบภายใน –ประสานงานกับผู้อำนวยการกองคลังให้ช่วยดำเนินการแบ่งงานในกองคลัง ให้มีประสิทธิภาพให้สามารถปฏิบัติงานแทนกันได้ในกรณีที่มีเจ้าหน้าที่ย้ายหรือลาออก

 ๕.  การติดตามประเมินผล
     (๕.๑) กิจกรรมการจัดทำและรายงานแผนการตรวจสอบประจำปี  มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์ โดยมีการดำเนินการดังนี้ ๑.เสนอแผนการตรวจสอบประจำปีงบประมาณ ให้ผู้บริหารพิจารณาอนุมัติ แล้วส่งสำเนาแผนฯให้หัวหน้าทุกส่วนงานทราบ ๒. ส่งสำเนาแผนการตรวจสอบประจำปีให้ ผู้ว่าราชการจังหวัด ผ่านนายอำเภอศรีมหาโพธิ ภายในกำหนด หนังสือส่งเลขที่ ปจ ๗๖๗๐๑.๑/๕๕๑ เมื่อวันที่ ๒๓ กันยายน ๒๕๕๘ และหนังสือส่งสำนักงานตรวจเงินแผ่นดินจังหวัดปราจีนบุรี ที่ ปจ ๗๖๗๐๑.๑/๕๕๑ เมื่อวันที่ ๒๓ กันยายน ๒๕๕๘
     (๕.๒) กิจกรรมการส่งรายงานรับรองการจัดวางระบบการควบคุมภายใน  มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์ โดยมีการจัดประชุมโดยให้พนักงานส่วนตำบลทุกคนเข้าร่วมการประชุมเพื่อซักซ้อมความเข้าใจการจัดทำรายงานควบคุมภายในและมีการจัดส่งรายงานการควบคุมภายใน เมื่อวันที่ ๒๒ ต.ค.๕๙ 
	

	องค์ประกอบการควบคุมภายใน
(๑)
	ผลการประเมิน/ ข้อสรุป
(๒)

	      (๕.๓) กิจกรรมการตรวจสอบด้านการบัญชี  
อยู่ในระหว่างดำเนินการ ดังนี้ ๑.ชี้แจงให้ผู้บริหารทราบถึงหน้าที่ของนักวิชาการตรวจสอบภายในตามกฎบัตรการตรวจสอบภายใน ๒.ชี้แจงความเพียงพอของการทำงานตามหน้าที่ของนักวิชาการตรวจสอบภายในประสิทธิภาพ ๓.ชี้แจงเกี่ยวกับการขาดความเป็นอิสระในการตรวจสอบ ๔.ประสานกับผู้อำนวยการกองคลังให้จัดแบ่งภารกิจงานในกองคลังให้มีประสิทธิภาพ 

	


สรุปผลการประเมิน
หน่วยตรวจสอบภายในองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทามมีโครงสร้างการควบคุมภายในครบ ๕  องค์ประกอบ มีประสิทธิผลและเพียงพอ ที่จะทำให้การปฏิบัติงานประสบผลสำเร็จตามวัตถุประสงค์ 

อย่างไรก็ตามมีบางกิจกรรมที่ต้องปรับปรุงกระบวนการควบคุมเพื่อให้การปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลยิ่งขึ้น จึงได้กำหนดวิธีการและแผนการปรับปรุงการควบคุมภายในที่เหมาะสมไว้แล้ว
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