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องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทาม
อำเภอศรีมหาโพธิ   จังหวัดปราจีนบุรี

คำนำ
เนื่องด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และฉบับแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2559 ได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ดำเนินการจัดทำแผนการดำเนินงาน ตามหมวด ๕ ข้อ ๒๖ การจัดทำแผนการดำเนินงาน ให้ดำเนินการตามระเบียบนี้ โดยมีขั้นตอนดำเนินการ ดังนี้ (๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นรวบรวมแผนงาน โครงการพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หน่วยราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค รัฐวิสาหกิจและหน่วยงาน อื่นๆ ที่ดำเนินการในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แล้วจัดทำร่างแผนการดำเนินงาน เสนอคณะกรรมการ พัฒนาท้องถิ่น (๒) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนการดำเนินงาน แล้วเสนอผู้บริหารท้องถิ่น ประกาศเป็นแผนการดำเนินงาน ทั้งนี้ ให้ปิดประกาศแผนการดำเนินงาน ภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ประกาศ เพื่อให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันและต้องปิดประกาศไว้อย่างน้อยสามสิบวัน และระเบียบ กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และฉบับแก้ไข เพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2559 ข้อ 27 “ข้อ 2๗ แผนการดำเนินงาน ให้จัดทำให้แล้วเสร็จภายในสามสิบวันนับ แต่วันที่ประกาศใช้งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม งบประมาณจากเงินสะสม หรือ ได้รับแจ้งแผนงานและโครงการจากหน่วยราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค รัฐวิสาหกิจหรือหน่วยงานอื่นๆ ที่ต้องดำเนินการในพื้นที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในปีงบประมาณนั้น การขยายเวลาการจัดทำและการแก้ไขแผนการ ดำเนินงานเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น” 

ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบดังกล่าว องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทาม จึงได้ดำเนินการจัดทำแผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖2 ขึ้น เพื่อให้ทราบถึงรายละเอียดแผนงาน โครงการ พัฒนาและกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมดในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประจำปีงบประมาณนั้น และ ใช้เป็นแนวทางในการดำเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖2 ขององค์การบริหารส่วนตำบลให้มีความชัดเจนในการปฏิบัติมากขึ้น มีการประสานและบูรณาการการทำงานกับหน่วยงานและการจำแนกรายละเอียดต่างๆ ของแผนงาน/โครงการใน แผนการดำเนินงานจะทำให้การติดตามประเมินผลเมื่อสิ้นปีงบประมาณมีความสะดวกมากขึ้น และหวังเป็นอย่าง ยิ่งว่าแผนการดำเนินงานองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทามประจำปีงบประมาณพ.ศ. ๒๕๖2 ฉบับนี้ จะสามารถใช้เป็น ประโยชน์ต่อการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทามและผู้ที่เกี่ยวข้องเป็นอย่างดี โดยองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทาม
องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทาม
สารบัญ
เรื่อง 
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( วัตถุประสงค์ของการจัดทำแผนการดำเนินงาน 
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( ขั้นตอนการจัดทำแผนการดำเนินงาน 
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( ประโยชน์ของแผนการดำเนินงาน 






6
( ระยะเวลาในการจัดทำแผนการดำเนินงาน 
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( แนวทางในการจัดทำแผนการดำเนินงาน 
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ส่วนที่ 2 บัญชีโครงการ/กิจกรรม 

( บัญชีสรุปจำนวนโครงการและงบประมาณแผนการดำเนินงาน 



9-12 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 

( บัญชีโครงการ/กิจกรรม/งบประมาณ แผนการดำเนินงาน 
ประจำปีงบประมาณ 2561 
13-45 
- ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านเศรษฐกิจและโครงสร้างพื้นฐาน
- ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านสังคม สาธารณสุข ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
- ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม
- ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการเมือง การปกครอง
- ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย

ส่วนที่ 1
บทนำ
บทนำ
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และฉบับแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2559 กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา แผนพัฒนา สามปีและแผนการดำเนินงาน สำหรับแผนการดำเนินงานนั้นมี จุดมุ่งหมายเพื่อแสดงถึงรายละเอียดแผนงาน/โครงการพัฒนา และกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมดในพื้นที่ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณนั้น ทำให้ทราบถึงกิจกรรมการพัฒนาในพื้นที่ดำเนินการ
ดังนั้น แผนการดำเนินงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ขององค์การบริหารส่วนตำบล           บ้านทาม จึงเป็น เอกสารที่ระบุแผนงาน/โครงการ/กิจกรรมทั้งหมด ที่ดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 นี้ ทำให้แนวทางในการดำเนินงานในปีงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทาม มีความชัดเจนในการปฏิบัติมากขึ้นมี การประสานและบูรณาการการทำงานกับหน่วยงานและการจำแนกกรายละเอียดต่าง ๆ ของแผนงาน/โครงการ ในแผนการดำเนินงานจะทำให้การติดตามประเมินผลเมื่อสิ้นปีมีความสะดวกมากขึ้นอีกด้วย 
วัตถุประสงค์ของการจัดทำแผนการดำเนินงาน 
1. เพื่อให้การปฏิบัติงานเป็นไปอย่างมีเป้าหมายตามยุทธศาสตร์และบรรลุวัตถุประสงค์ของ โครงการ/กิจกรรมที่ตั้งไว้ 
2. เพื่อให้การตรวจสอบและติดตามการดำเนินงานมีความชัดเจน 
3. เพื่อให้ทราบถึงความก้าวหน้าของกิจกรรม/โครงการ 
4. เพื่อให้ทราบถึงความก้าวหน้าของการดำเนินงานในแต่ละไตรมาส 
5. เพื่อให้การติดตามและประเมินผลการดำเนินงานได้ชัดเจน 
ขั้นตอนในการจัดทำแผนการดำเนินงาน
คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทาแผนฯ รวบรวมโครงการและกิจกรรม

คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทาแผนฯ จัดทำร่างแผนการดาเนินงานฯ

คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทาแผนฯ เสนอร่างแผนการดาเนินงานฯ

คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนการดาเนินงานฯ

เสนอร่างฯ ต่อผู้บริหารท้องถิ่น

ผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ

ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้แผนการดาเนินงาน และปิดประกาศ
แผนการดาเนินงานภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ประกาศ
จากระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 (หมวด 5 ข้อ 26 ) ได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำแผนการดำเนินงานโดยมีขั้นตอน ดังนี้ 
ขั้นตอนที่ 1 การเก็บรวบรวมข้อมูล 
คณะกรรมการสนับสนุนการพัฒนาท้องถิ่น เก็บรวบรวมข้อมูลโครงการ/กิจกรรมที่จะมีการดำเนินงาน จริงในพื้นที่องค์กรปกครองท้องถิ่น ซึ่งจะมีทั้งโครงการ/กิจกรรมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแห่งนั้นเอง และโครงการ/กิจกรรมที่หน่วยงานอื่นจะเข้ามาดำเนินการในพื้นที่ โดยข้อมูลดังกล่าวอาจตรวจสอบได้จาก หน่วยงานในพื้นที่ และตรวจสอบจากแผนปฏิบัติการพัฒนาจังหวัด/อำเภอ หรือกิ่งอำเภอ แบบบูรณาการ ส่วนที่ 1 2 
ขั้นตอนที่ 2 การจัดทำร่างแผนดำเนินงาน
คณะกรรมการสนับสนุนการพัฒนาท้องถิ่น จัดทำร่างแผนดำเนินงานโดยพิจารณาจัดหมวดหมู่ให้ สอดคล้องกับยุทธศาสตร์และแนวทางการพัฒนาของท้องถิ่นกำหนดไว้ในแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาของ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยมีเค้าโครงการแผนดำเนินงาน 2 ส่วน คือ 
ส่วนที่ 1 บทนำ 
ส่วนที่ 2 บัญชีโครงการ/กิจกรรม 
ขั้นตอนที่ 3 การประกาศแผนดำเนินงาน
คณะกรรมการสนับสนุนการพัฒนาท้องถิ่น าร่างแผนดำเนินงานเสนอผู้บริหารท้องถิ่น เพื่อ ประกาศใช้ การประกาศแผนดำเนินงาน ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำประกาศขององค์กรปกครองส่วน ท้องถิ่น เรื่อง แผนดำเนินงานการพัฒนา(องค์การบริหารส่วนจังหวัด/เมืองพัทยา/เทศบาล/องค์การบริหาร ส่วนตำบล) ประจำปี เพื่อปิดประกาศโดยเปิดเผยให้สาธารณชนได้ทราบและสามารถตรวจสอบได้ จากขั้นตอนการจัดทำแผนดำเนินงานข้างต้นสามารถเขียนเป็นแผนภูมิได้ดังนี้ 
คณะกรรมการสนับสนุนการ จัดทำแผนแผนพัฒนาท้องถิ่น คณะกรรมการสนับสนุนการ จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ผู้บริหารท้องถิ่น รวบรวมโครงการ/กิจกรรม องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หน่วยงานอื่น จัดทำร่างแผนดำเนินงานพิจารณาร่างแผนดำเนินงาน เสนอร่างฯ ต่อผู้บริหารท้องถิ่น ผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ ประกาศใช้แผน
ประโยชน์ของแผนดำเนินงาน
1. การดำเนินเป็นไปตามกรอบนโยบายและยุทธศาสตร์/แนวทางที่วางไว้ 
2. การดำเนินงานตามโครงการ/กิจกรรมขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทามเป็นไปตามเป้าหมายและบรรลุ วัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้ 
3. สามารถตรวจสอบและติดตามการดำเนินงานได้ชัดเจน 
4. สามารถทราบถึงความก้าวหน้าของโครงการและแก้ไขปัญหาได้ทันท่วงที 
5. ทราบถึงผลการดำเนินในแต่ละไตรมาส 
6. สามารถติดตามและประเมินประสิทธิภาพประสิทธิผลที่เกิดขึ้นจริง เพื่อให้การใช้งบประมาณ เป็นไปอย่างคุ้มค่าและประหยัด 
ระยะเวลาในการจัดทำแผนดำเนินงาน
แผนการดำเนินงานต้องจัดทำให้แล้วเสร็จภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ประกาศใช้งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม งบประมาณจากเงินสะสม หรือได้รับแจ้งแผนงาน/โครงการจากหน่วย ราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค รัฐวิสาหกิจ หรือหน่วยงานอื่น ๆที่ต้องการดำเนินการในพื้นที่องค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่นในปีงบประมาณนั้น 
แนวทางในการจัดทำแผนดำเนินงาน
แผนดำเนินงานเป็นเครื่องมือสำคัญในการบริหารงานของผู้บริหารท้องถิ่นเพื่อควบคุม การดำเนินงานให้เป็นไปอย่างเหมาะสมและมีประสิทธิภาพรวมทั้งยังเป็นเครื่องมือในการติดตาม การดำเนินงาน และการประเมินผล ดังนั้น แผนปฏิบัติการจึงมีแนวทางในการจัดทำ ดังนี้ 
1. เป็นแผนที่แยกออกมาจากแผนพัฒนา และมีลักษณะเป็นการดำเนินการ (Action Plan) 
2. จัดทำหลังจากที่ได้มีการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีแล้ว 
3. แสดงถึงเป้าหมาย รายละเอียดกิจกรรม งบประมาณ ระยะเวลาดำเนินการที่ชัดเจน และแสดงถึง การดำเนินงานจริงเป็นการรวบรวมข้อมูลจากทุกหน่วยงานที่จะเข้ามาดำเนินการในพื้นที่องค์กรปกครองส่วน ท้องถิ่น

ส่วนที่ 2
บัญชีโครงการ/กิจกรรม
ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทาม
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