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หนังสือรับรองการประเมินผลการควบคุมภายใน
เรียน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทาม
ข้าพเจ้าได้สอบทานการประเมินผลการควบคุมภายในขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทาม สำหรับปีสิ้นสุดวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕60 การสอบทานได้ปฏิบัติอย่างสมเหตุสมผลและระมัดระวังอย่างรอบคอบผลการสอบทานพบว่า การประเมินผลการควบคุมภายในเป็นไปตามวิธีการที่กำหนด ระบบการควบคุมภายในมีความเพียงพอและสามารถบรรลุวัตถุประสงค์ของการควบคุมภายใน อย่างไรก็ตามมีข้อสังเกตที่มีนัยสำคัญ ดังนี้
การควบคุมภายในมีจุดอ่อนภารกิจ ๑๙ กิจกรรม เป็นกิจกรรมเดิมที่ได้วางแผนการปรับปรุงจำนวน ๗ กิจกรรม เป็นกิจกรรมที่เป็นจุดอ่อน/ความเสี่ยงใหม่ที่เกิดขึ้น จำนวน ๑๒ กิจกรรม ซึ่งเป็นกิจกรรมที่มีการควบคุมเพียงพอแล้วบรรลุวัตถุประสงค์จำนวน ๑๒ กิจกรรม ดังนี้  
๑) สำนักงานปลัด มี ๗ กิจกรรมดังนี้ ๑. กิจกรรมการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด  มีการดำเนินการควบคุมในระดับหนึ่งและยังอยู่ในระหว่างดำเนินการ  ๒. กิจกรรมการป้องกันโรคไข้เลือดออก มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์ ๓. กิจกรรมการจัดประชาคมหมู่บ้านเพื่อจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  มีการดำเนินการควบคุมในระดับหนึ่งและยังอยู่ในระหว่างดำเนินการ ๔. กิจกรรมการประสานงานและการสื่อสารข้อมูลทางธุรการ มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์  ๕. กิจกรรมการพัฒนาความรู้ให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่น มีการดำเนินการควบคุมในระดับหนึ่งและยังอยู่ในระหว่างดำเนินการ  ๖. กิจกรรมการตั้งข้อบัญญัติรายจ่ายประจำปีหมวดเงินเดือน มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์ ๗. กิจกรรมการประกาศกำหนดเวลาการมาปฏิบัติราชการ มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์
๒) กองคลัง มี ๓ กิจกรรม ดังนี้ ๑. กิจกรรมงานฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้างพัสดุ มีการควบคุมที่เพียงพอ บรรลุวัตถุประสงค์ของการควบคุม  ๒. กิจกรรมงานฝ่ายบัญชี มีการดำเนินการควบคุมในระดับหนึ่งและยังอยู่ในระหว่างดำเนินการ ๓. กิจกรรมการประชาสัมพันธ์การจัดเก็บภาษี มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์
๓) กองช่าง มี ๓ กิจกรรม ดังนี้  ๑. กิจกรรมด้านงานผังเมือง  มีการดำเนินการควบคุมในระดับหนึ่งและยังอยู่ในระหว่างดำเนินการ  ๒. กิจกรรมการรายงานผลดำเนินงานซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะ มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์  ๓. กิจกรรมการจัดทำบัญชีทะเบียนประวัติถนนและการตรวจสอบ มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์ 
๔) ส่วนการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม  มี ๒ กิจกรรม ดังนี้  ๑. กิจกรรมงานการศึกษางานศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  มีการดำเนินการควบคุมในระดับหนึ่ง และยังอยู่ในระหว่างดำเนินการ  ๒. กิจกรรมการป้องกันควบคุมการระบาดโรคมือเท้า ปาก ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กตำบลบ้านทาม มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์ ๓. กิจกรรมส่งเสริมการจัดการศึกษา มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์
๕) หน่วยตรวจสอบภายใน มี ๒ กิจกรรม ดังนี้  ๑. กิจกรรมการจัดทำและรายงานแผนการตรวจสอบประจำปี มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์ ๒. กิจกรรมการส่งรายงานรับรองการจัดวางระบบการควบคุมภายใน มีการควบคุมที่เพียงพอบรรลุวัตถุประสงค์ ๓. กิจกรรมการตรวจสอบด้านการบัญชี  มีการดำเนินการควบคุมในระดับหนึ่ง และยังอยู่ในระหว่างดำเนินการ
ซึ่งองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านทามจะดำเนินการปรับปรุงการควบคุมโดยกำหนดไว้ในแผนปฏิบัติงานประจำปีต่อไป
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                             ( นางสาวเบญจวรรณ  หล้าสมบูรณ์ )


           ตำแหน่ง  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชำนาญการ 
              รก.นักวิชาการตรวจสอบภายใน


           วันที่    ๓๐  เดือน  กันยายน  พ.ศ. ๒๕60
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